

समाज कल्याण विभाग
मूक एवं बधिर विद्यालय परिसर,
दिल्ली गेट, नई दिल्ली-02

अतिरिक्त प्रश्न संख्या:- 190

दिनांक - 22.03.2018

प्रश्नकर्ता:- श्री जगदीप सिंह

क्या समाज कल्याण मंत्री ये बताने की कृपा करेंगे कि

	प्रश्न	उत्तर
(क)	क्या यह सत्य है कि विधानसभा क्षेत्र संख्या एसी-28 के लिए 1200 नई वृद्धावस्था पेंशन आबटित की गई है;	जी हाँ।
(ख)	यदि हाँ, तो इन 1200 में से कितनी वृद्धावस्था पेंशनों को स्वीकृत किया जा चुका है,	कुल- 758 वृद्धावस्था पेंशनों को स्वीकृत किया जा चुका है।
(ग)	यदि कुछ पेंशन स्वीकृत नहीं हो सकी है तो उनके लिए कौन जिम्मेदार है, और	कुछ पेंशन स्वीकृत न होने के मुख्य कारण हैं- 1. ऑनलाइन अपलोड किए गए दस्तावेज अपूर्ण होने पर। 2. दस्तावेज स्पष्ट न दिखाई देने के कारण। 3. आवेदक ने केवल पंजीकरण किया किंतु दस्तावेज अपलोड नहीं किए गए। 4. योजना हेतु निर्धारित पात्रता के योग्य न पाए जाने के कारण। 5. दस्तावेजों में त्रुटि पाये जाने पर आवेदक द्वारा समय पर सही दस्तावेज उपलब्ध न कराए जाने के कारण। 6. सरकार के निर्णयानुसार ऑनलाइन आवेदन करने की सुविधा हेतु यूजर आईडी पासवर्ड

		<p>दिल्ली के सभी सांसदों, विधायकों, निगम पार्षदों, जिला कार्यालयों को दिया गया तथा साथ ही व्यक्तिगत रूप से सीटिजन लॉगिन के माध्यम से आवेदन करने की सुविधा प्रदान की गई, जिस कारण बड़ी संख्या में आवेदन विभाग के जिला कार्यालयों में सत्यापन एवं स्वीकृति के लिए एक साथ प्राप्त हुए। किंतु जिला कार्यालयों में कर्मचारियों की कमी होने के कारण विभाग द्वारा अन्य कार्यालयों से सत्यापन हेतु अनेक कर्मचारियों को अपने कार्य के अतिरिक्त इस कार्य के लिए नियुक्त किया गया, किंतु अंतिम स्वीकृति के लिए केवल जिला समाज कल्याण अधिकारी ही नियमानुसार अधिकृत हैं।</p>
(घ)	<p>किस तिथि तक इन्हें स्वीकृत कर दिया जाएगा?</p>	<p>एक नियत तिथि बताना संभव नहीं है किंतु स्वीकृति की प्रक्रिया पूर्ण होते ही योग्य पाए गए आवेदनों को स्वीकृत कर दिया जाएगा।</p> <p>इसके अतिरिक्त जिन आवेदनों में किसी प्रकार की त्रुटि पाई गई उसके त्वरित समाधान हेतु संबंधित जिला कार्यालयों द्वारा आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं को घर घर भेजकर आवश्यक दस्तावेज एकत्रित करवाकर एवं यथासंभव त्रुटियों का निवारण करने की प्रक्रिया जारी है।</p>

Sain

Director (Social Welfare)
Social Welfare Department
Govt. of NCT of Delhi
B.L.N.S. Complex, Delhi Gate
New Delhi - 110002